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Zadanie 1. Liczby skojarzone 

Dwie różne liczby całkowite a i b większe od 1 nazwiemy skojarzonymi, jeśli suma 
wszystkich różnych dodatnich dzielników a mniejszych od a jest równa b+1, a suma 
wszystkich różnych dodatnich dzielników b mniejszych od b jest równa a+1. 

 

Skojarzone są np. liczby 140 i 195, ponieważ: 

a) dzielnikami 140 są 1, 2, 4, 5, 7, 10, 14, 20, 28, 35, 70, a ich suma wynosi  
196 = 195+1. 

b) dzielnikami 195 są 1, 3, 5, 13, 15, 39, 65, a suma tych liczb równa jest 141 = 140+1. 

 

Zadanie 1.1. (0–1) 

Zbadaj, które z następujących par liczb (a, b) są liczbami skojarzonymi, i wypełnij poniższą 
tabelę: 

a b 
dzielniki a 

(mniejsze od a) 
dzielniki b 

(mniejsze od b) 

suma 
dzielników 

a 

suma 
dzielników 

b 
skojarzone
TAK/NIE 

78 64 1, 2, 3, 6, 13, 26, 39 1, 2, 4, 8, 16, 32 90 63 NIE 

20 21      

75 48      

 

Miejsce na obliczenia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


